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Αθήνα, 14 Μαρτίου 2025 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

 Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Ο μεθοδευμένος εξοστρακισμός συλλόγων και φορέων από το Λιμένα 

Ηρακλείου» 

 
Η εταιρεία Οργανισμός Λιμένα Ηρακλείου Α.Ε. (Ο.Λ.Η. Α.Ε.) το 2012 μεταφέρθηκε από 

τη κυβέρνηση της ΝΔ στο ΤΑΙΠΕΔ, με στόχο την ιδιωτικοποίησή του. Η κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ ανέτρεψε την πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων των περιφερειακών λιμανιών, μεταξύ 
των οποίων και του Οργανισμού Λιμένα Ηρακλείου, και με το Νόμο 4597/2019 προέκρινε 
την αξιοποίηση των λιμένων με τη μέθοδο των υπαπαραχωρήσεων που διασφάλιζε τη 
διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα των Οργανισμών Λιμένα. Ωστόσο, το 2021 η κυβέρνηση 
της ΝΔ αποφάσισε να προχωρήσει στην ιδιωτικοποίηση του ΟΛΗ με το ΤΑΙΠΕΔ να 
δημοσιεύει πρόσκληση υποβολής εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την πώληση του 
πλειοψηφικού ποσοστού 67% του μετοχικού της κεφαλαίου του Οργανισμού. Το Σεπτέμβριο 
του 2024 ολοκληρώθηκε η μεταβίβαση του πλειοψηφικού ποσοστού του μετοχικού 
κεφαλαίου του Ο.Λ.Η έναντι τιμήματος 80 εκατ. ευρώ στην κοινοπραξία που αποτελείται από 
τις εταιρείες «Grimaldi Euromed S.p.A.» και «Μινωικές Γραμμές Α.Ν.Ε.». Κατόπιν, με το 
ν.5126 (Α΄115/26.7.2024) κυρώθηκε η από 30.1.2024 Σύμβαση Παραχώρησης μεταξύ του 
Ελληνικού Δημοσίου και της ΟΛΗ Α.Ε. αναφορικά με τη χρήση και την εκμετάλλευση 
ορισμένων χώρων και περιουσιακών στοιχείων εντός του Λιμένα Ηρακλείου. Οι αρνητικές 
επιπτώσεις της ιδιωτικοποίησης του λιμανιού του Ηρακλείου είναι πλέον εμφανείς στην 
τοπική κοινωνία με τον εξοστρακισμό φορέων και συλλόγων που  δραστηριοποιούνται στο 
λιμάνι. 

 
Πιο συγκεκριμένα, από πρόσφατα δημοσιεύματα αλλά και από την ευρεία σύσκεψη που 

συγκάλεσε ο Δήμος Ηρακλείου στις 11 Μαρτίου με εκπροσώπους Συλλόγων και Φορέων 
που δραστηριοποιούντα σε επαγγελματικό ή και ερασιτεχνικό επίπεδο στη ζώνη του λιμένα 
προκύπτει μία σαφώς μεθοδευμένη επιχειρούμενη απομάκρυνσή τους. Σύσσωμοι οι 
εκπρόσωποι των φορέων, μεταξύ των οποίων: Σύλλογος Επαγγελματιών Αλιέων, 
Ναυταθλητικό Σωματείο Ιστιοπλοϊκού Ομίλου Ηρακλείου, Σύλλογος Ιδιοκτητών Σκαφών 
Αναψυχής «Νέαρχος», μη κερδοσκοπικό Σωματείο Ιδιοκτητών Σκαφών  Heraklion Yachting 
Club, Παγκρήτιος Όμιλος Φουσκωτών Σκαφών Αναψυχής, Σύνδεσμος Εργατών Λιμένος 
Ηρακλείου, Σύνδεσμος Λεμβούχων Φορτοεκφορτωτών Αποσκευοφόρων Λιμένα Ηρακλείου, 
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οδηγοί φορτηγών, Σύλλογος Νυκτών και Τοξοτών Οργάνων Κρήτης, συνεργεία επισκευών 
σκαφών  και ξυλοναυπηγοί, 

 εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για το καθεστώς που επιχειρείται να εγκαθιδρυθεί 
στο λιμάνι της πόλης αναφερόμενοι στα εξώδικα έξωσης που έχουνε λάβει από τον ΟΛΗ, 
στις προφορικές ειδοποιήσεις για την απομάκρυνση τους από τους χώρους όπου 
στεγάζονται, στις μη ανανεώσεις παραχωρητηρίων εγκαταστάσεων και στις υπέρογκες 
αυξήσεις ενοικίων και υπηρεσιών από τον ΟΛΗ.  

 
Επειδή: 
- Οι εν λόγω σύλλογοι και φορείς στεγάζονταν και προσέφεραν επί σειρά ετών τις 

υπηρεσίες τους μέσα από το λιμάνι Ηρακλείου,  
- Το Ελληνικό Δημόσιο έχει τον εποπτικό ρόλο στο σύνολο των δραστηριοτήτων εντός 

της χερσαίας και θαλάσσιας ζώνης του Λιμένα Ηρακλείου, 
- Οι δραστηριότητες και οι λειτουργίες του ΟΛΗ καθώς και οποιεσδήποτε περαιτέρω 

δραστηριότητες και λειτουργίες εντός του Λιμένα Ηρακλείου θα έπρεπε, σύμφωνα με 
τα προβλεπόμενα στη σύμβαση παραχώρησης, να επιδιώκουν την τοπική, 
περιφερειακή και εγχώρια οικονομική, κοινωνική και κοινοτική ευημερία, σε 
αντιστοιχία με την κομβική και μακροοικονομική σημασία του Λιμένα Ηρακλείου  

 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  
 
1. Έχουν λάβει γνώση και εγκρίνουν τις ενέργειες της εταιρείας ‘Οργανισμός 

Λιμένος Ηρακλείου Α.Ε.’ σχετικά με την αποστολή εξώδικων έξωσης, τις 
ειδοποιήσεις απομάκρυνσης, τις μη ανανεώσεις παραχωρητηρίων και τις 
υπέρογκες αυξήσεις ενοικίων που απευθύνονται σε συλλόγους και φορείς που 
δραστηριοποιούνται επί σειρά ετών στη ζώνη του λιμένα; 

2. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύουν να προβούν για τη διατήρηση της 
δραστηριοποίησης των συλλόγων και φορέων εντός του λιμένα Ηρακλείου 
που συνδράμει στην τοπική οικονομική, κοινωνική και κοινοτική ευημερία; 
 

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 
Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




